

Музей Бродского будет, а памятник ему подождет

“Готовьтесь, к вам идет Зураб Церетели”, - заявил вице-президент “Альфа-банка” Александр Гафин, представляя петербургской общественности идею памятника Иосифу Бродскому. Его предполагается установить на Васильевском острове. Общественность в виде журналистов, музейщиков и скульпторов, собравшихся в отеле “Рэдиссон”, естественно, напряглась. Вдруг мэтр и президент Российской академии художеств предложит нам что-нибудь грандиозное, похожее на Петра, стоящего на Москве-реке? Но страхи оказались напрасными.

Банк вместе с городским Комитетом по градостроительству и архитектуре придумал уникальные правила конкурса. “ЖюриТЬ” будет не только несколько уважаемых людей, таких, как вдова поэта Мария и друзья его молодости - поэты Евгений Рейн и Анатолий Найман. Но и экспертный совет, состоящий из продвинутой публики, например арт-критика Александра Боровского и скульптора Дмитрия Каминкера. Впрочем, еще один друг юности Яков Гордин, при всем уважении к названным поэтам, считает, что личное знакомство только помешает. Поэтому Яков Аркадьевич вошел только в экспертный совет.

Сначала состоятся два отборочных тура - в первом, открытым, соревнуются идеи, во втором - уже проекты. Шесть финалистов пройдут в третий тур и разыграют главный приз - 15 тысяч долларов. Призеры и финалисты получают существенно меньше. Но и победителю не гарантированы лавры увековечивателя нобелевского лауреата. В дни празднования трехсотлетия Петербурга состоится выставка шести лучших проектов. После этого станет ясно, насколько общество, прежде всего петербуржцы, готово принять новый памятник. Если мнения жюри и зрителей совпадут, то проект будет реализован, если нет, то конкурс, скорее всего, сдадут в архив. Срок подачи работ на первый тур - до 1 июля 2002 года.

Впрочем, независимо от исхода марафона горожанам обещано одно приобретение. Банк объявил о желании выкупить коммуналку, где жил Иосиф Бродский. Там будет создан музей поэта, помощь обещают Министерство культуры и Центр для поэтических чтений. Единственное, что может помешать, - это завышенные ожидания нынешних владельцев квартиры. Но г-н Гафин надеется на их благоразумие.

Аркадий ГЛАЗКОВ

Смена - с-Пб. - 2002 - до марта - с. 2